



亭湖高标准打造长者幸福食堂

本报讯(宋荣辉 茅倩倩)4月15日上午11点,亭湖区文峰街道综合养老服务中的长者幸福食堂开始热闹起来。老人们来到食堂,排好队,打好饭菜围坐在一桌,大家边吃边聊家常,其乐融融,现场十分温馨。在保障老人膳食健康的同时,食堂在菜品设置上也多考虑老年人身体因素,口感以松软为主,尽可能让老人吃饱、吃好。

“年纪大了,牙口难免不如从前,这里的菜烧得清爽,饭蒸得软糯,很合胃口,吃得蛮好的。”居民张奶奶说。

据文峰街道综合养老服务中心负责人孙亚平介绍,文峰街道长者幸福食堂自今年2月份运营以来,为老年人提供了公益性、便利性、多样性、安全性的一日三餐助餐服务,受到周围不少老人的青睐,目前每天大约有80位老人用餐。

近年来,为有力解决老年人“做饭难、吃饭难”的问题,亭湖区高标准打造长者幸福食堂,并陆续投入使用,满足老年人多层次多样化就餐需求,真正把老年助餐服务办到群众心坎上,用便利周到的服务守护“舌尖上的幸福晚年”。

4月16日,临近中午,家住新洋街道龙桥新园的几位老人早早来到长者幸福食堂,一边吃饭一边与老伙伴们聊天。据工作人员介绍,长者幸福食堂投入使用后,就深受周边老人的欢迎:能用餐、能娱乐,还有很多老伙伴,解决了买菜难、吃饭难问题,也缓解了老年生活的孤独感。

“针对老年人的特点,我们给老年人科学配比了营养餐,少油少糖少盐。对于一些行动不便的老人,我们还会提供上门送餐的服务。”新洋街道综合养老服务中心负责人周舟说道。

亭湖区全面推广老年助餐工作,利用街道综合养老服务中心、社区居家养老服务等社区养老服务设施,结合老旧小区改造,建设“长者幸福食堂”,努力让老年人在热乎饭中吃出幸福味道。去年,全区每个街道建成并专业化运营2个以上“长者幸福食堂”。

该区民政局相关负责人表示,下一步,将继续推广集中助餐、送餐上门等服务,通过三年努力实现社区老年人助餐全覆盖,解决社区居家老人的就餐问题,不断提升老年人的幸福感和获得感。

新闻速递

盐东镇

阅读分享收获多

本报讯(周莹 王伟 董立新)为倡导全民阅读,培养党员干部良好的阅读习惯,营造浓厚的阅读氛围,4月23日,亭湖区盐东镇新时代文明实践所开展“书香盐东·悦读人生”读书分享会。

活动中,大家通过推荐交流、好文朗诵等方式,将涉及政治、法律、文学、历史等各领域的书籍进行了分享,并结合各自的工作实际和切身体会,与在场人员交流阅读心得,畅谈生活感悟。现场掌声不断,互动频频,大家在浓浓的书香中汲取营养,享受快乐,传递美好,拓宽了知识、视野,碰撞出思想火花。

这次读书交流会,为党员干部提供了阅读分享的平台,起到了增进交流,互相学习,共同进步的目的。盐东镇将进一步深化“书香盐东”建设,引领多读书、读好书、善读书的风尚,激发党员干部读书学习热情,营造全民阅读的浓厚氛围。

便仓镇

改善人居环境

本报讯(吕宁 王颖)4月8日至18日,亭湖区便仓镇新时代文明实践所、便仓社区新时代文明实践站以美化家园、改善人居环境为目标,组织开展了全民爱国卫生大扫除活动。

参与活动的志愿者、网格员不怕脏、不怕累,手持火钳、铁钩等清理工具清理小区河岸垃圾、杂物,对清除困难的垃圾,志愿者们动手抠,用手拾。针对小区“牛皮癣”等小广告,刀铲、水洗全面清除干净,对背街巷道乱堆乱放的杂物进行合理整齐码放。通过大家的辛勤劳动,集镇环境卫生进一步改善。

宝瓶湖街道

整治环境卫生

本报讯(蔡骏)近日,亭湖区宝瓶湖街道深入贯彻爱国卫生运动的精神,进一步巩固卫生创建成果,持续改善城乡环境,不断提升社会健康治理水平,街道上下持续开展环境卫生大扫除,为广大群众营造干净卫生、整洁有序的工作生活环境。

该街道以“宜居靓家园”为主题组织开展了全民爱国卫生大扫除活动。参与活动的志愿者不怕脏、不怕累,对街道河道、路面进行清理整治,针对小区“牛皮癣”等小广告,刀铲、水洗全面清除干净,对乱堆乱放的杂物进行整合清理。

宝瓶湖街道将常态化开展爱国卫生宣传,使居民养成良好的卫生习惯,让家乡更美,环境更好,成为每个人的自觉行为。

大洋街道毓龙公园社区

普及环保知识

本报讯(倪源源)为了提高居民的环境保护意识,鼓励大家广泛参与到环境保护活动中,4月21日,亭湖区大洋街道毓龙公园社区新时代文明实践站组织志愿者开展“人人参与环保,共享绿色家园”主题宣传活动。

活动中,巾帼志愿者倡导居民保护环境,通过诸如低碳绿色出行,节约用水用电,日常垃圾分类,废旧物资再利用等方式改善地球的整体环境,并详细讲解有关保护环境的知识,呼吁居民一起参与其中,为捍卫地球环境、改善地球环境作出贡献。

这次活动的开展,在科普世界地球日的同时,进一步增强了大家认识地球、尊重地球、保护地球的社会责任感,让居民认识到珍惜地球资源、保护生态环境的重要性。

新闻速递

新兴镇

开展主题教育

本报讯(卞翔 张夫英 王由华)4月20日上午,亭湖区新兴镇老干部支部在以革命烈士冯石华命名的石华村,开展了以“寻觅英雄足迹,喜看家乡巨变”为主题的红色教育主题党日活动,收到了良好的效果。

上午9时,活动开始。20多名党员听取了石华村工作人员对冯石华烈士和石华籍其他烈士及英雄的事迹介绍,参观了村慈善文化广场的宣传栏、慈善儿童活动室、图书室、慈善工作站、石华村居家养老服务

中心等。村党支部第一书记在冯石华烈士塑像揭幕仪式上致词。冯石华烈士亲属代表参加揭幕仪式。

这次活动,让全体党员重温红色记忆,缅怀英雄先烈的丰功伟绩,传承艰苦奋斗、勇于担当的精神,感受到了烈士和英雄曾经战斗过的家乡的巨大变化。大家纷纷表示,一定要以活动为契机,踏着烈士的足迹,发挥老干部的余力,为建设现代化强国而奋斗。

毓龙街道

加强消防安全培训

本报讯(郭中华)4月23日,亭湖区毓龙街道县前路社区联合八间社区邀请专业消防安全员开展“消防安全检查培训”讲座。

为做好培训,消防安全员精心准备,通过讲解PPT,围绕近几年火灾案例及特点进行了现场示范,不仅提高了网格员在消防安全工作上的业务能力,还增强了居民安全防范意识。

力”,即检查消除火灾隐患能力、组织扑救初期火灾能力、组织人员疏散逃生能力、消防宣传教育能力进行了深入讲解。同时就如何操作检查使用消防器材进行了现场演示,让人民群众享受到正版出版物,更好提高阅读获得感和幸福感。

黄尖镇

夯实消防安全基础

本报讯(卞汉云)为切实做好辖区内消防安全管理工作,充分发挥网格力量,进一步丰富网格员消防安全业务知识,做好“五一”节前的安全防范和排查工作,4月24日,亭湖区黄尖镇开展了网格员消防安全培训会。

培训中,消防培训人员结合典型的火灾事故案例,围绕疏散通道堵塞、消防设施器材配置不足、电气线路超负荷使用、使用可燃材料装修、人员消防安全意识淡薄等问题,阐述了火灾事故的多发因素和应对措施。

切实提高群防群治和自防自救的能力。

此次培训加强了基层消防安全工作的管理,有力地推动了消防工作“网格化”管理进程,提高了参训网格员的消防安全意识和消防技能,为有效促进辖区内消防安全网格化管理夯实了坚实基础。

先锋街道东河村

排查安全隐患

本报讯(成昌龙)为加强节假日期间安全管理,切实防范和遏制各类安全事故发生,4月24日上午,先锋街道东河村对辖区工地、企业、小区进行了一次“拉网式”消防安全隐患大排查。

该村按照事先排定的路线,逐一上门在辖区内开展现场消防安全检查,突出检查重点,做到不留死角、不留盲区。位于东河村境内的港航中心大厦是全市重点建设项目,地上36层,建筑面积45383平方米,总高度148.8米,建设规模大、任务重,消防安全是保证项目如期推进的

重要保障。东河村与项目方对接,共同排查了项目施工流程每个环节的安全措施落实情况,及时消除了多个安全隐患。

在整个检查过程中,东河村既认真检查现场消防安全措施落实情况,也全面查看消防安全生产培训、安全责任制落实、安全台账建立等情况,对发现的安全隐患,能当场整改的,现场监督立时整改。不能立即整改的问题要求节前全部整改到位,确保节日期间不留一处安全隐患,不发生一起安全事故,为“安全先锋 幸福东河”提供了有力保障。



4月25日下午,亭湖区新洋经济区总工会、城北社区新时代文明实践站在四季新城小区广场,举办以“喜迎五一 绽放光彩”为主题的文艺汇演。现场通过舞蹈、歌唱、京剧表演、有奖问答等形式,让辖区党员、网格员、志愿者和居民群众积极互动,营造共建和谐、欢乐祥和的节日氛围,唱响“劳动创造幸福”的主旋律,展示劳动者风采,凝聚力量共建幸福社区。邵开顺 摄

阜宁开发区超六成家庭设书橱书柜

本报讯(孟振亚 邓正营)4月22日上午,阜宁经济开发区新储村24岁的农民经纪人邓文豪,从县城家具厂购回一个书橱,一个报纸架夹,置放时政、科普类书籍和自费订的报纸。该区董陈村养猪户董成经常在本生产组养猪大户邓小飞家书橱里翻阅《如何科学养猪百日肥》《怎样防治猪常见病》,并得到邓小飞的辅导。据该区文明实践所统计,自2018年10月阜宁县被中央文明委确立

为全国50个文明实践县试点以来,该区成立文明实践所(站),开展全民读书学习活动,激励群众购书订报,购置书橱书柜。截至4月23日,该区1.4万居住户中有60%以上家庭有书橱书柜,户存相关书籍50本(册)以上,订报刊1至3种。

近年来,该区每年组织两次读书演

讲活动,获得一二三等奖项人员,给予时政、科普、民生类书籍20本左右。在指

定新华书店购买书籍,可到所在村(居)、单位,凭发票报销50%的购书款。

该区群众文明素质明显提高。4年内,阜宁经济开发区有3人被评为“江苏好人”、5人被评为“盐城好人”、11人被评为“阜宁好人”,56人(户)被阜宁经济开发区评为“区里好人”,县文明委、县政府充分肯定该区有关做法。2021年,阜宁经济开发区被市文明委评为文明区(街)。

金沙湖街道“志愿红”助力全民阅读

本报讯(陶晓凡 陈澜鑫)“我会牢牢记住,为中华之崛起而读书。”4月23日,阜宁县金沙湖街道新时代文明实践所里书声琅琅。

在第28个世界读书日,金沙湖街道聚焦群众阅读需求,依托新时代文明实践所,将阅读推广、主题宣讲、儿童托管等志愿服务活动一体组织、融合推进,让爱读书、读好书、善读书成为新风尚。

该街道以开展“党员亮灯”活动为契机,建立讨论交流平台,组织开展“品读我们的传统节日”“‘夕阳红’阅读日”等一系列活动。突出榜样示范,号召党员和教师志愿者,充分利用村(居)农家书屋,

结合农业农技知识,组织开展各类趣味阅读竞赛,让老人走出家门、走进书屋。以“爱心托管”志愿服务队为载体,让孩子们走进农家书屋,拿起绘本,给孩子们讲述红色故事,传承红色精神。每周定期邀请教育专家、心理咨询师,开展亲子阅读、亲子交流等志愿服务活动,用阅读架起亲子沟通的桥梁。

金沙湖街道将进一步提升阅读推广

队伍专业素养,织密全民阅读服务网,聚焦群众阅读新需求,继续以鲜活的形式,通过多种平台为读者提供更加优质的阅读体验。